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Wereld Economisch Forum (WEF)  -  Samenwerking

Ik verwijs naar mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 425 van 19 september 2022 over de samenwerking tussen de Vlaamse Regering en het Wereld Economisch Forum. De minister-president stelde in zijn antwoord dat de Vlaamse Regering geen andere structurele contacten heeft met het WEF, uitgezonderd de aanwezigheid op de WEF-bijeenkomst in Davos. Tegelijkertijd stelde hij dan wel dat er “op het niveau van de Vlaamse overheid regelmatigere contacten zijn”. 
De minister-president bevestigde alleszins het “lidmaatschapscontract” van Vlaanderen aan het WEF, waarvoor de Vlaamse overheid in 2022 als “associate partner” 175.763,87 euro betaalde. In de lijst van partners op de WEF-website vindt men inderdaad ‘Government of Flanders’ terug. Hierdoor zou, aldus de minister-president, “Vlaanderen doorheen het jaar aan meer activiteiten kunnen deelnemen”. Ook zou er volgens hem “binnen een thematisch platform Shaping the Future Trade and Investment gewerkt worden aan projecten”.
Er zijn zware bedenkingen te maken bij het WEF. Het WEF is een lobbygroep, wordt gefinancierd door multinationals en streeft een specifieke ideologisch-globalistische agenda na. Het WEF genereert een globalistische en kosmopolitische elite zonder nationale loyauteiten en infiltreert in democratisch gekozen instituten en regeringen. Het valt niet te ontkennen dat er in het kader van het WEF een ideologisch-globalistische agenda wordt opgedrongen en aan impliciete besluitvorming wordt gedaan.
Recent werden in de Nederlandse Tweede Kamer vragen gesteld aan de regering over het bestaan van juridisch bindende afspraken tussen de Nederlandse Regering en het WEF. De Nederlandse minister van Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en de Nederlandse minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit en Financiën bevestigden in antwoord daarop dat deze juridisch bindende afspraken wel degelijk bestaan, met name “een uitvoeringsovereenkomst voor, en subsidiebeschikkingen aan, projecten die kunnen bijdragen aan het behalen van Nederlandse beleidsdoelstellingen.”

Bestaan er (zulke) juridisch bindende of andere afspraken tussen de Vlaamse Regering en het WEF? Zo ja, welke, en kan de minister de betreffende overeenkomsten bezorgen?
Is Vlaanderen voor 2023 opnieuw lid dan wel associate partner van het WEF? Hoeveel betaalde de Vlaamse overheid daarvoor of zal de Vlaamse overheid nog betalen?
In de Foundation Statutes van het WEF staat dat het WEF soorten partnerschappen, lidmaatschappen en samenwerkingsverbanden kan uitwerken, waaraan dan bepalingen worden verbonden die de rechten en plichten van deze verschillende categorieën vastleggen. Vlaanderen is dus ‘associate partner’. 
Waarom werd gekozen voor dit partnerschap en welke rechten en plichten hangen daar voor Vlaanderen aan vast? Kan de minister-president preciseren waartoe de Vlaamse Regering zich verbonden heeft met dat lidmaatschap?
Kan de minister-president meedelen door wie precies het Vlaamse WEF-lidmaatschap werd beslist en wanneer dit (voor het eerst) gebeurde? Werd dat beslist op regeringsniveau: waarom wel/niet?
Welke andere betalingen - naast de lidmaatschapsbijdrage en de deelnameprijs voor Davos - heeft de Vlaamse overheid nog gedaan aan het WEF in 2022 en 2023 (of zal de Vlaamse overheid nog doen)? Graag een overzicht met vermelding van datum, bedrag en reden.
Worden er door de Vlaamse overheid via het WEF subsidies toegekend aan bepaalde organisaties? Welke subsidies, aan wie en waarom gebeurt dat in het kader van het WEF?
Bij het overlopen van de ledenlijst van het WEF komt het mij toch over dat het zeer uitzonderlijk is dat regeringen zich verbinden tot lidmaatschap van het WEF. Mij lijkt de Vlaamse Regering zelfs de enige te zijn die zich op regeringsniveau tot lidmaatschap heeft verbonden. 
Hoe verklaart de minister-president dat? Kan de minister meedelen of er nog andere landen of deelstaten lid zijn van het WEF en zo ja, welke?
Is het WEF-lidmaatschap een voorwaarde om te kunnen deelnemen aan de bijeenkomst in Davos? Zo niet, waarom opteert de Vlaamse Regering er dan toch voor lid te zijn van het WEF?
De minister-president stelt het voor alsof het WEF enkel een forum is dat een kans biedt op interessante ontmoetingen die tot buitenlandse investeringen voor Vlaanderen leiden. Anderzijds wordt in de statuten van het WEF gesteld dat het WEF een uniek platform is waardoor wereldwijde, regionale en industriële agenda’s worden vormgegeven door de wereldleiders (“[…] a platform through which global, regional and industry agenda’s are shaped by the World leaders […]”). 
Erkent de minister dat er wel degelijk bepaalde (ideologische of politieke) agenda’s worden nagestreefd door of ministens via het WEF?
Kan de minister het volledige overzicht geven van alle contacten die er in 2022 en 2023 waren en zullen zijn tussen de Vlaamse overheid en het WEF? Graag data en namen van personen binnen de Vlaamse overheid/Regering die contacten hadden met het WEF en de reden van deze contacten.
Kan de minister-president meedelen aan welke WEF-activiteiten de Vlaamse overheid al deelnam of nog zal deelnemen?
Kan de minister meedelen aan welke projecten de Vlaamse overheid meewerkte in het kader van het WEF en met welk doel en kostprijs?
De minister-president deelde in zijn antwoord op mijn vorige vraag mee dat er “binnen het thematisch platform ‘Shaping the future of Trade and Investment’ wordt gewerkt aan projecten”. 
Kan de minister-president meedelen wat de bedoeling is van dit platform, welke projecten het precies zijn, wat de Vlaamse deelname eraan precies inhoudt en wat de kostprijs en stand van zaken is?
De minister-president antwoordde op mijn vorige vraag dat het WEF-lidmaatschap een beleidsinstrument is om doelstellingen uit het regeerakkoord te realiseren. 
Kan de minister-president meedelen welke doelstellingen van het regeerakkoord hij via dit WEF-lidmaatschap dan wel wil realiseren, op welke wijze het WEF-lidmaatschap daartoe kan bijdragen en of deze doelstellingen al werden gerealiseerd?
Kan de minister-president meedelen welke beleidsinstrumenten het WEF precies aanbiedt aan Vlaanderen, en of er WEF-beleidsinstrumenten zijn die haaks staan op het beleid of de beleidsdoelstellingen van de Vlaamse Regering?
[image: ]
1



image1.jpeg
&7 Vlaams
Parlement




